

神舟十七号、神舟十八号航天员乘组 “天宫”会师

神舟十八号3名航天员 顺利进驻中国空间站

新华社北京4月26日电(记者 郭中正)据中国载人航天工程办公室消息,在载人飞船与空间站组合体成功实现自主快速交会对接后,神舟十八号航天员乘组从飞船返回舱进入轨道舱。北京时间2024年4月26日5时04分,在轨执行任务的神舟十七号航天员乘组顺利打开“家门”,欢迎远道而来的神舟十八号航天员乘组入驻“天宫”。随后,两个航天员乘组拍下“全家福”,共同向牵挂他们的全国人民报平安。

后续,两个航天员乘组将在空间站在轨轮换。其间,6名航天员将共同在空间站工作生活约5天时间,完成各项既定工作。



这是4月26日在北京航天飞行控制中心拍摄的神舟十七号航天员乘组和神舟十八号航天员乘组“全家福”。

汽车以旧换新补贴 实施细则发布



明确了汽车以旧换新资金补贴政策

新华社北京4月26日电(记者 谢希瑶)商务部、财政部等7部门近日联合印发的《汽车以旧换新补贴实施细则》26日对外发布,明确了汽车以旧换新资金补贴政策。

细则明确了补贴范围和标准。自细则印发之日起至2024年12月31日期间,报废国三及以下排放标准燃油乘用车或2018年4月30日前注册登记的新能源乘用车,并购买符合节能要求乘用车新车的个人消费者,可享受一次性定额补贴。其中,对报废上述两类旧乘用车并购买符合条件的新能源乘用车的,补贴1万元;对报废国三及以下排放标准燃油乘用车并购买2.0升及以下排量燃油乘用车的,补贴7000元。

细则明确了补贴申领流程。拟申请汽车以旧换新补贴的个人消费者,应于2025年1月10日前,通过登录全国汽车流通信息管理系统网站或“汽车以旧换新”小程序,填报申请材料,相关材料应于细则印发之日起至2024年12月31日期间取得。

细则明确了监督管理要求。各地方相关部门要按职责做好汽车以旧换新资金补贴工作,加强监督管理。各地不得要求将报废汽车交给指定企业,不得另行设定具有地域性、技术产品指向性的补贴目录或企业名单。各地应设立汽车以旧换新电话咨询热线,及时回应公众诉求,接受社会监督。

春潮涌动活力足

——山东文旅产业提质升级擦亮“好客山东”金招牌

新华社记者 张昕怡 袁敏

2024山东省文旅产业高质量发展大会4月25至26日在临沂举行。与此同时,随春光而来的文旅活力涌动在齐鲁大地各个角落:山东临沂蒙阴县山花绽放引游客观赏,淄博烧烤店人气火爆,威海山海间游人如梭……今年一季度山东接待游客1.6亿人次,实现旅游收入1900亿元,同比分别增长18%和22%。

文旅融合焕发活力

在位于临沂沂水县的天上王城景区,研学孩子们挥汗如雨,亲手“考古”。“我第一次参加‘文物游’就挖出了‘青铜鼎’!中学生姜倩说,新奇体验让她对传统文化的魅力有了直观感受。

景区负责人王方亮介绍,景区依托全国重点文物保护单位“纪王崮墓群”,开发出实景演出、“模拟考古现场”等文旅产品。“文化味”满满的新模式受到游客欢迎,今年以来,考古研学游客接待量已近5万人。

山东立足深厚文化底蕴,推进文旅融合,丰富游客体验。4月24日上午8时27分,G5556次列车从曲阜东站驶出,“曲阜尼山号”特色专列列车文旅宣推活动同时举行。

8号车厢里,非遗面塑等文创产品和快书表演吸引不少乘客前来。“这种活动还是第一次遇到,形式新颖,我们感到非常惊喜!”一位乘客说。

“活动中我们介绍了世界文化遗产三孔等重点景区,推介门票减免等优惠政策,传播优秀传统文化的同时也提振文化旅游市场。”曲阜市文化和旅游局局长孔凡波说。

数字科技赋能产业升级

飞越波涛汹涌的黄河入海口,俯瞰宜人的各地风光……在东营广饶的孙子文化园,高约六层楼的巨型球幕影院引人注目。游客们在11分钟内体验凌空飞行,游览大好河山。

“园区里的文旅项目利用悬挂式动感座

椅、超IMAX球形巨幕、超广角鱼镜头等技术,使游客身临其境。”相关负责人栾丽曼说,该项目每年接待游客40余万人。在济宁任城区的“运河记忆”历史文化街区,3D复原技术再现李白在此饮酒作诗的场景,诗意浪漫又气势磅礴。

近年来,山东以科技创新引领和支撑文旅发展的成效进一步彰显,数字技术为文旅产业注入新活力,“好客山东 云游齐鲁”智慧文旅平台已完成与省内各重点景区、文博场馆客流和视频监测平台的对接,构建全省重点文旅场所数字化的监管体系。

山东省文化和旅游厅科技教育处二级调研员田忠民介绍,平台累计注册用户超400万人,服务用户8000万人次,带动文旅消费超亿元,未来将不断推进智慧旅游和数字文旅建设,让更多文旅资源“上云、用数、赋智”,培育文旅产业新活力。

“好客服务”助力市场繁荣

“五一”假期将至,不少“网红”城市已有大量游客涌入。在山东淄博街头,烧烤店内

烟火气持续升腾。“我们已经联系牛羊等货源,确保节假日期间食材新鲜、货源充足。”淄博市金岭镇清源烧烤店老板王志鹏说,他对服务人员进行了培训,确保给每一位顾客带来更好体验。

有温度的旅游服务、有秩序的文旅市场、有保障的食品安全,持续长效推出的管理举措让流量变“留量”。今年3月底,淄博市烧烤协会倡议所有烧烤从业人员规范就餐环境、服务态度、明码标价等,以更高标准、更高层次迎八方游客。

近年来,山东持续擦亮“好客山东”金字招牌,组织开展“好客服务”全省旅游服务质量提升三年行动,营造让游客放心、安心、舒心的消费环境。

为进一步提升游客体验,淄博相关部门指导景区景点从服务、配套、产品等方面提档升级。优化投诉处置机制,对游客投诉快速接办,妥善处置,做到当日投诉当日处理,问题不过夜,提升游客体验感和满意度。

新华社济南4月26日电

陈鹏同志的供职报告(摘要)



本次市人大常委会会议,将对我拟任市交通运输局局长的议案进行审议。如果通过对我的任命,我将以新的起点、新的姿态带领全市信访干部依法履职、担当作为、勇争一流,努力开创信访工作新局面。

一、坚定政治立场,强化履职能力。深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,高质量开展党纪学习教育,坚决拥护“两个确立”,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,进一步提高政治站位,增强政治定力。深入学习交通运输、法律、经济、金融等专业知识,提高应对复杂局面和总揽全局的能力。

二、全面履职尽责,奋力争先奋进。锚定“走在前、开新局”和“三争四敢”抓落实、乘势而上再突破”的总要求,坚定落实“九大战略”,聚焦济邹高速、雄商高铁、微山三线船闸等都市区一体化、现代港航物流发展重点项目,加快建设“五纵五横”高

速公路网、“三纵一横”高速铁路网、“一干双轨十二支”高等级航道网,全面构建“公铁水空”综合立体交通运输体系。

三、严格依法行政,自觉接受监督。严格遵守《宪法》和法律,按照法律赋予的职责和权限处理事务、行使职权,把工作的全过程纳入法治化、规范化的轨道,努力打造法治交通。严格执行市人大及其常委会的各项决议、决定,自觉接受社会各界和人民群众的监督。

四、坚持廉洁勤政,守牢纪律底线。坚持立党为公、执政为民,自觉遵守党纪,正确行使人民赋予的权力,始终把纪律和规矩挺在前面。带头贯彻落实中央八项规定精神和省、市委实施办法,严格遵守廉政建设的各项规定,履行好第一责任人的责任,做到秉公办事、勤政廉政。

五、锻造过硬队伍,树立良好形象。带头执行民主集中制,增强班子的凝聚力,把领导班子建设成为“团结奋进、开拓创新、监管有力、廉洁高效”的坚强领导集体。大力弘扬“严真细实快”的工作作风,全面提升干部执行力,着力打造忠诚干净担当的交通干部队伍,为我市全面建成社会主义现代化强市当好开路先锋。

谭丽娜同志的供职报告(摘要)



本次市人大常委会会议,将对我拟任市医疗保障局局长职务的议案进行审议。如果本次会议通过对我的任命,我将切实履行职责,锐意进取,奋力争先,努力开创医疗保障高质量发展新局面。

一、强化政治引领,切实提高政治站位。坚持把旗帜鲜明讲政治摆在首位,深入学习贯彻党的二十大精神,深刻领会“两个确立”的决定性意义,忠诚践行“两个维护”,坚决落实好党中央决策部署和市委工作要求,不折不扣把讲政治落实到具体行动中、体现在工作成效上。深刻把握医保工作正确的政治方向,坚持以人民为中心的发展思想,把党的创新理论成果转化为保障民生的生动实践。

二、勇于担当作为,推动医保事业发展。紧紧围绕市委、市政府中心工作,持续深化医疗保障制度改革,健全完善医疗保障体系,切实减轻参保群众看病就医负担。充

分发挥医保基金战略性购买导向作用,深化医保支付方式改革,维护好医保基金安全,切实提升医保基金使用效率。聚焦群众“急难愁盼”问题,持续深化“放管服”改革,推进医保“高效办成一件事”,打造便捷的医保服务体系。

三、坚持法治思维,主动接受人大监督。严格依法行政、依法履职,严格按照法定权限和程序履职尽责,坚决落实市人大及其常委会决议决定,自觉接受人大监督。深入学习《中华人民共和国社会保障法》《医疗保障基金使用监督管理条例》《社会保险经办条例》等法律法规文件,及时掌握医疗保障改革新动态新趋势,让人民群众真正享受到医保惠民政策的改革红利。

四、严守纪法规矩,树立部门良好形象。严格落实中央八项规定精神和领导干部廉洁自律各项规定,牢固树立廉政意识,自觉做到秉公办事、廉洁勤政,切实筑牢拒腐防变的思想道德防线。坚持廉政学习,增强政治修养,不断提高拒腐防变的能力,真正做到自身正、身边清、能力强、作风硬。树立正确的政绩观和权力观,力戒形式主义、官僚主义,落实“四下基层”工作要求,积极为全市经济社会高质量发展贡献医保力量。

孟祥建同志的供职报告(摘要)



本次市人大常委会会议,将对我拟任市信访局局长职务的议案进行审议。如果通过对我的任命,我将以新的开始、新的起点、新的姿态带领全市信访干部依法履职、担当作为、勇争一流,努力开创信访工作新局面,坚决不负重托、不辱使命。

一、坚定政治立场,守初心、担使命。坚决贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,不忘初心、牢记使命,旗帜鲜明讲政治,拥护“两个确立”,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,在思想上行动上与党中央保持高度一致。不断营造风清气正、干事创业的良好环境。

二、坚持担当作为,解民忧、纾民困。坚决扛牢“为民解难、为党分忧”的政治责任,切实维护全市社会大局和谐稳定,坚持以人民为中心的发展理念,真心实意解决人民群众急难愁盼信访问题,提高群众

满意度。抓实抓好领导干部公开接访、带案下访和越级访治理,打好信访积案化解攻坚战,走好网上群众路线,用好信访“大数据”,及时梳理研判群众关注问题。做好重大活动服务保障工作,营造安全稳定的社会环境。

三、坚决依法行政,干事业、促稳定。坚持依法行政,全面推进信访法治化,落实《信访工作条例》和“信访工作法治化”路线图,依法依规处理信访问题,切实维护群众合法权益。坚决贯彻落实市人大及其常委会的决议决定,自觉接受人大常委会的监督,主动向人大常委会报告工作,认真办理人大代表提出的建议,在市人大及其常委会的监督支持下,更好地开展工作。

四、坚守廉洁自律,聚合力、促团结。认真履行全面从严治党主体责任,带头落实中央八项规定精神和省、市委各项规定,自觉接受监督。讲政治、守规矩,坚持民主集中制,工作上与班子成员多商量、多沟通,着力抓好班子、带好队伍。弘扬“严真细实快”工作作风,积极打造“对党忠诚可靠、恪守为民之责、善做群众工作”的高素质信访队伍。

李家亮同志的供职报告(摘要)



本次市人大常委会会议,将对我拟任市大数据局局长职务的议案进行审议。如果本次会议通过对我的任命,我将坚守初心使命,认真履职尽责,凝心聚力,为全市高质量发展贡献大数据力量。

一、坚定政治立场,筑牢信念根基。坚持把旗帜鲜明讲政治,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,坚决在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。把习近平新时代中国特色社会主义思想作为一切工作的总遵循、总指引,把党的全面领导贯穿大数据工作全过程、各领域。

二、认真履职尽责,主动担当作为。锚定市委、市政府“事争一流、唯旗是夺”的工作要求,全力全速推进数字强市建设。聚力推进数字经济发展,完善数字经济高质量发展政策体系,快速壮大数字经济产业规模。

聚力突破鲁南算力中心建设,加大华付、鹏博士等重点项目推进力度。聚力提升数字化治理服务能力,深化数据赋能,以数优政、以数惠民。聚力释放数据要素价值,健全数据授权运营机制,加快数据要素流通。

三、坚决依法行政,自觉接受监督。坚决弘扬法治精神,切实增强法治意识,持续提高法治素养,自觉做到依法行政、依法履职,切实把依法行政的要求贯穿大数据工作的各个环节。严格按照法定权限和程序行使职权,自觉接受人大及其常委会的监督,坚决落实市人大及其常委会决议、决定,高质量办理人大代表建议,不断提高依法行政的能力和水平。

四、严守党纪党规,坚持廉洁自律。始终把纪律规矩挺在前面,加强党纪学习教育,增强政治定力、纪律定力、道德定力、拒腐定力。始终牢记习近平总书记“廉洁自律是共产党人为官从政的底线”的教诲,保持对党纪党规的敬畏之心。始终做到慎独慎微慎始慎终,从小事小节上加强约束,自觉抵制各种不正之风,警惕各种风险诱惑,时刻保持清醒头脑,坚决做到正人正派做人、勤勤恳恳做事、清清白白履职。

济宁市人大常委会任免名单

(2024年4月26日济宁市第十八届人大常委会第十六次会议通过)

(一)

任命:
张新广为济宁市人大常委会副秘书长、研究室主任;
朱仰民为济宁市人大常委会代表工作委员会主任;
张波为济宁市人大常委会农业与农村工作室主任职务;
张文华的济宁市人大常委会副秘书长、研究室主任职务;
张新广的济宁市人大常委会农业与农村工作室主任职务。

(二)

决定任命:
陈鹏为济宁市交通运输局局长;
谭丽娜为济宁市医疗保障局局长;
孟祥建为济宁市信访局局长;
李家亮为济宁市大数据局局长。
决定免去:
李运恒的济宁市交通运输局局长职务;
李颖的济宁市医疗保障局局长职务;
陈慷的济宁市信访局局长职务。

(三)

免去:
侯鸿波的济宁市中级人民法院刑事审判第二庭(未成年人案件综合审判庭)副庭长、审判员职务;
吴兰玲的济宁高新技术产业开发区人民法院审判委员会委员、立案庭庭长、审判员职务。

(四)

免去:
张炳昌、陈兆勇的济宁市人民检察院检察员职务。